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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν: Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
 

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 3856/13-03-2026 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλου».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Ναυτιλίας και
Νησιωτικής  Πολιτικής  (Υ.ΝΑ.Ν.Π.)  αποδίδει  ιδιαίτερη  σημασία  στη  λειτουργική  αποκατάσταση  και
αναβάθμιση του λιμένα Βόλου, ιδίως κατόπιν των επιπτώσεων που προκλήθηκαν από  τις κακοκαιρίες
“Daniel” & “Elias”, με απώτερο στόχο τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του, την ενίσχυση της
ασφάλειας της ναυσιπλοΐας και τη στήριξη της τοπικής και περιφερειακής οικονομίας.  

Για  την  εκτέλεση  του  έργου  «Αποκατάσταση  Λειτουργικών  Βαθών  Λιμένα  Βόλου  μετά  τις
κακοκαιρίες “Daniel” & “Elias”», προϋπολογισμού 9.865.431,5&€ (Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας)
ως Φορέας Υλοποίησης ορίσθηκε η Γενική Γραμματεία Ναυτιλίας και Λιμένων (Γ.Γ.Ν.Λ.) του Υ.ΝΑ.Ν.Π., ως
Αναθέτουσα και Προϊσταμένη Αρχή η Διεύθυνση Λιμενικών Υποδομών (Δ20) της Γ.Γ.Ν.Λ. του Υ.ΝΑ.Ν.Π. και
ως Διευθύνουσα Υπηρεσία η Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων Θεσσαλίας (Ε.Υ.Δ.Ε. Θεσσαλίας) της Γενικής
Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών (ΑΔΑ: 9Α034653ΠΩ-1Ε9). Η σύμβαση
του  έργου  υπεγράφη  στις  23-12-2024,  περαιώθηκε  εμπρόθεσμα  την  23-01-2026  και  ο  λιμένας
παραλήφθηκε διοικητικά για χρήση την 13-02-2026. 

Κατόπιν  της  υπ’  αριθ.  πρωτ.  ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/109848/71/80/23-10-2025  Απόφασης  ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ,
εξαιρέθηκε η ζώνη βυθοκόρησης 2 από το αντικείμενο του έργου της αποκατάστασης λειτουργικών βαθών,
καθώς  εντοπίστηκε  σημαντική  ποσότητα  στερεών  αποβλήτων  (απορριμμάτων),  ενώ  με  την  υπ’  αριθ.
180060/05-11-2025 απόφαση της ΕΥΔΕ Θεσσαλίας,  εγκρίθηκε η αναθεωρημένη μελέτη εφαρμογής του
έργου. Η διαχείριση των στερεών αποβλήτων (απορρίμματα) και η απομάκρυνσή τους από τον πυθμένα
του λιμένα Βόλου αποτελεί διακριτό αντικείμενο, που απαιτεί διαφορετική μεθοδολογία από αυτή της
διαχείρισης  βυθοκορημάτων  λιμενικών  έργων  και  ειδικό  αδειοδοτικό  πλαίσιο,  προϋποθέτει  δε  την
εκπόνηση ειδικής μελέτης με πλήρη περιβαλλοντική αδειοδότηση καθώς και την εξεύρεση της αντίστοιχης
πίστωσης.

Μέχρι και τη σύνταξη του παρόντος δεν έχει  υποβληθεί  στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υ.ΝΑ.Ν.Π.
αίτημα  χρηματοδότησης  μελέτης  περιβαλλοντικής  διαχείρισης  αποβλήτων  στον  λιμένα  Βόλου.  Σε
περίπτωση υποβολής αιτήματος δυνητικού δικαιούχου, θα εξεταστεί η δυνατότητα χρηματοδότησής του,
βάσει της ακολουθητέας, εκ των κείμενων διατάξεων, διαδικασίας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

mailto:ke@hcg.gr


Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κ. ΓΔΟΥ
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΔΛΛΠΝΕ
5. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/ΔΛΥ-ΔΛΠ-ΔΙΛΙΚΥΠ
7. ΥΝΑΝΠ/ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ
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